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Π.Α.Ε. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Ά
λλη μια «πρεμιέρα» σήμερα για τον 
Παναθηναϊκό που φιλοξενεί την ΑΕΛ στη 
Λεωφόρο στον πρώτο φετινό του αγώνα 
για το θεσμό του Κυπέλλου. Η δομή της 

διοργάνωσης, ίδια με την περσινή, είναι τέτοια που 
ο σημερινός θα είναι και ο μοναδικός εντός έδρας 
για το «τριφύλλι» στην φάση αυτή των ομίλων, 
καθώς με την Αναγέννηση και την Παναχαϊκή θα 
αναμετρηθεί σε Καρδίτσα και Πάτρα αντίστοιχα.

Η αντίστοιχη περσινή εμπειρία μάλιστα μπορεί 
να χρησιμεύσει κάλλιστα ως οδηγός για την 
αποφυγή περιττών περιπετειών ή, αντίστροφα, για 
τη διαμόρφωση των συνθηκών που θα στρώσουν 
το δρόμο για μια πιο βατή πορεία στον όμιλο του 
Κυπέλλου. Οσοι θυμούνται την περσινή αντίστοιχη 
αναμέτρηση, με τον Ηρακλή στη Λεωφόρο, θα είναι 
σε θέση να αντιληφθούν ότι εκείνο το 0-0 ήταν που 
έθεσε τις… βάσεις για το θρίλερ που ακολούθησε 
και για το γεγονός ότι τελικά χρειάστηκε η μεγάλη 
ανατροπή με τον Απόλλωνα στη Ριζούπολη για να 
μείνει ζωντανή η πορεία στο Κύπελλο. Η πορεία 

μάλιστα αυτή υπήρξε κατά την περσινή αγωνιστική 
περίοδο πραγματικό στήριγμα για την ομάδα 
και την εγρήγορσή της όλο το χειμώνα, καθώς 
αποτελούσε από τον Ιανουάριο του 2017 κι έπειτα 
τον μοναδικό «ζωντανό» στόχο, τον οποίο μάλιστα 
κυνήγησε με συνέπεια μέχρι και τα ημιτελικά και 
τον… αλησμόνητο αγώνα με τον Κύζα στην Τούμπα.

Ταυτόχρονα, για τον φίλαθλο, δεν μπορεί παρά 
να λειτουργήσει σαν πόλος έλξης το γεγονός ότι 
αναμένεται να πάρουν την ευκαιρία να αγωνιστούν 
ποδοσφαιριστές για τους οποίους δεν έχει ως 
τώρα εικόνα από αγωνιστική δράση. Τόσο ο 
Ινσούα, λόγου χάρη, όσο και ο Σιλά, ο οποίος 
έπαιξε πολύ λίγο εναντίον του Απόλλωνα, είναι 
τέτοιες περιπτώσεις. Ενας παραπάνω λόγος λοιπόν 
να ανανεώσουμε το ραντεβού μας για τη Λεωφόρο 
και να βρεθούμε στο πλευρό της ομάδας σ’ αυτό το 
ξεκίνημά της στο θεσμό του Κυπέλλου.

Οδηγός…
το περσινό!
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Σ
την παράλληλη πορεία των δύο απο-
ψινών αντιπάλων κατά τα χρόνια που 
προηγήθηκαν οι μεταξύ τους αναμε-
τρήσεις στο πλαίσιο του Κυπέλλου 
Ελλάδας δεν ήταν πολλές. Κάθε άλλο: 

Με δεδομένο το status της ΑΕΛ στο ελληνικό 
ποδόσφαιρο και τα χρόνια παρουσίας της στα 
υψηλά στρώματα θα μπορούσε κανείς να πει ότι 
οι μόλις πέντε φορές που διασταυρώθηκε με τον 
Παναθηναϊκό στο θεσμό είναι μάλλον λίγες. Η 
ποσότητα με την ποιότητα ωστόσο ουδεμία σχέ-
ση έχουν εν προκειμένω κι αν η πρώτη… υστερεί 
η δεύτερη είναι μάλλον εντυπωσιακή.

Το επίθετο μάλιστα «εντυπωσιακή» κάθε άλλο 
παρά υπερβολή συνιστά αν λάβουμε υπόψη μας 
το γεγονός ότι από τις πέντε συναντήσεις που 
προαναφέρθηκαν οι τρεις ήταν στον τελικό, η 
μία στα ημιτελικά και μόλις μία πραγματοποιή-
θηκε σε προκριματική φάση αντίστοιχη με την 
τωρινή! Συνήθως μάλιστα, με την εξαίρεση του 
τελικού του 2007, όποτε οι «πράσινοι» συνα-
ντούν στο δρόμο τους την ομάδα από τη Θεσ-
σαλία κάτι καλό συμβαίνει και κάποιο τρόπαιο 
προστίθεται στην ιστορία της ομάδας.

Ο πρώτος «επαγγελματικός» τίτλος
Τον πρώτο του τίτλο στα χρόνια του επαγγελμα-
τικού ποδοσφαίρου ο Παναθηναϊκός τον κέρδι-

σε με αντίπαλο την ΑΕΛ! Ηταν το Κύπελλο του 
1982, όταν δεν είχε ακόμα δομηθεί η ομάδα που 
θα έκανε κυριολεκτικά «θραύση» σε Ελλάδα και 
Ευρώπη στη συνέχεια της δεκαετίας. Στις 19 
Ιουνίου στη Ν. Φιλαδέλφεια, ο Παναθηναϊκός 
είχε επικρατήσει με 1-0 και σκόρερ τον Χαρα-
λαμπίδη. Ηταν η πρώτη φορά που η εξαιρετική 
ομάδα που είχε φτιαχτεί στον Κάμπο έφτανε 
τόσο μακριά και προειδοποιούσε για τις επιτυ-
χίες που θα έρχονταν στην επόμενη πενταετία. 

Εκείνη, η πρώτη φορά ωστόσο δεν ήταν η ώρα 
της καθώς ο Παναθηναϊκός κατάφερε έστω και 
δύσκολα να επιβληθεί και να κατακτήσει το τρό-
παιο. Στον δρόμο προς τον τελικό, τα εμπόδια 
που είχαν προηγηθεί ήταν οι Ηλυσιακός, Ολυ-
μπιακός, Ηρακλής, Καστοριά και ΠΑΟΚ. Οι συν-
θέσεις των ομάδων σε εκείνον τον τελικό ήταν οι 
ακόλουθες:

Παναθηναϊκός: Κωνσταντίνου, Κυράστας, Σημαι-
οφορίδης, Κοβης, Καψής, Λιβαθηνός, Νικολάε, 
Κουρόπουλος (78’ Κατσιάκος), Χαραλαμπίδης 
(88’ Αναστασιάδης), Ντόκεν, Γαλάκος.
ΑΕΛ: Πλίτσης, Παραφέστας, Πατσιαβούρας, 
Γκαλίτσιος, Αργυρούλης, Δράμαλης (82’ Βου-
τυρίτσας), Μαλουμίδης, Γκόλαντας, Κουτάς (82’ 
Μητσιμπόνας), Ανδρεούδης, Βαλαώρας.

ΘΕΜΑΠΑΕ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Το «ζευγάρωμα» με τη «βυσσινί θύελλα» 
στο Κύπελλο για τον Παναθηναϊκό σχεδόν 
πάντα σημαίνει μεγάλη πορεία και πολύ 
συχνά κατάκτηση του τροπαίου!

Καλός οιωνός!

ΘΕΜΑ
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Το double και το μηδέν παθητικό
Δυό χρόνια αργότερα ο Παναθηναϊκός συνάντη-
σε ξανά τη Λάρισα στο Κύπελλο και πάλι στον 
τελικό και πάλι με την ίδια κατάληξη. Οι «Θεσ-
σαλοί» ήρθαν στο ΟΑΚΑ τρεις μόλις μέρες μετά 
τον επαναληπτικό ημιτελικό με τον Ηρακλή, 
χωρίς τον τιμωρημένο Γιάννη Βαλαώρα και δεν 
κατάφεραν να προβάλλουν ουσιαστική αντίστα-
ση στην ομάδα του μετέπειτα προπονητή τους, 
Γιάτσεκ Γκμοχ. Οι «πράσινοι» επικράτησαν με 
2-0 τελειώνοντας νωρίς την αναμέτρηση με τα 
γρήγορα γκολ των Θανάση Δημόπουλου και Κώ-
στα Αντωνίου, σε μια από τις πιο εύκολες νίκες 

τους σε τελικό. Ηταν το φινάλε μιας χρονιάς 
στην οποία είχαν ξεκινήσει θεωρούμενοι «αου-
τσάιντερ» και κατέληξαν με ένα εντυπωσιακό 
double. Το ξεχωριστό επίτευγμα της πορείας 
στο Κύπελλο (κατά σειρά αντιμετώπισε τους Αλ-
μωπό, Θήβα, Πανηλειακό, Καλλιθέα, Εθνικό και 
Αιγάλεω) ήταν πως ο Παναθηναϊκός δεν δέχθηκε 
ούτε ένα γκολ σ’ όλη τη διοργάνωση! Στον τελι-
κό για τον Παναθηναϊκό είχαν αγωνιστεί οι: 

Λαφτσής, Ταράσης, Καρούλιας, Κυράστας, Κα-
ψής, Παπαβασιλείου, Θ. Δημόπουλος (87’ Τασ-
σόπουλος), Αντωνίου, Χαραλαμπίδης (82’ Γερο-
θόδωρος), Ρότσα, Μαυρίδης.
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Ζήσε το όνειρό σου
στις Σχολές Ποδοσφαίρου του Παναθηναϊκού!

Μια σχολή του Δικτύου βρίσκεται σίγουρα κοντά σου. Μη χάσεις την ευκαιρία!

Εγγραφές: 01/09/2017 – 30/09/2017 

Το δίκτυο των Σχολών για παιδιά 5 - 15 ετών με δυναμική παρουσία σε όλη την Ελλάδα 
και προπονητές πιστοποιημένους από την Π.Α.Ε. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ σε περιμένει.

 

Περισσότερες πληροφορίες
 210 87 09 208 ( Ώρες επικοινωνίας 10:00-16:00)        www.pao.gr        Panathinaikos Soccer Schools

Σε φάση ομίλων
Η μοναδική - πριν τη φετινή – φορά που Πανα-
θηναϊκός και ΑΕΛ συναντήθηκαν για το θεσμό 
του Κυπέλλου σε φάση ομίλου ήταν την αγω-
νιστική περίοδο 2000-01. Και εκείνη ήταν και η 
μοναδική φορά που η διασταύρωση με τους 
Θεσσαλούς δεν σήμανε για τους «πράσινους» 
συμμετοχή τουλάχιστον στον τελικό όπως σε 
όλες τις άλλες αντίστοιχες περιπτώσεις. Συ-
γκεκριμένα η πορεία εκείνη είχε τερματιστεί 
στα προημιτελικά απέναντι στον Ολυμπιακό, 
ένα ζευγάρωμα που ουσιαστικά είχε σημάνει 
το τέλος της θητείας του Αγγελου Αναστασι-
άδη στον πάγκο της ομάδας. Το φορμάτ του 
Κυπέλλου τότε περιλάμβανε ομίλους των έξι 
ομάδων με διπλές αναμετρήσεις εντός και 
εκτός έδρας. Τα παιχνίδια ξεκινούσαν τον Αύ-
γουστο και τελείωναν τα Χριστούγεννα, ενώ 
στον όμιλο εκείνης της χρονιάς ο Παναθηνα-
ϊκός κλήθηκε να αντιμετωπίσει τους Εθνικό, 
Ολυμπιακό Βόλου, ΑΕΚ, Κοζάνη και φυσικά 
την ΑΕΛ. Ο Παναθηναϊκός είχε 9 νίκες σε 10 
αναμετρήσεις καθώς έχασε μόνο από την ΑΕΚ 
την τελευταία αγωνιστική. Απέναντι στην αδύ-
ναμη τότε ομάδα του Κάμπου οι «πράσινοι» 
επικράτησαν πρώτα εκτός έδρας στις 19 Αυ-
γούστου με 0-2 χάρη στα γκολ των Κόλα και 
Σιπνιέφσκι, ενώ στη Λεωφόρο επικράτησε εξί-
σου εύκολα με 3-1 στον αγώνα που πραγμα-
τοποιήθηκε στις 5 Οκτωβρίου με σκόρερ τους 
Βλάοβιτς (38’, 56’) και Σιπνιέφσκι (40).

Ένα βήμα πριν το μεγάλο φινάλε!
Τον τελικό Κυπέλλου του 1988 δεν χρειάζε-
ται να πει κανείς πολλά για να τον θυμίσει σε 
οποιονδήποτε. Είναι από εκείνα τα παιχνίδια 
που μένουν ανεξίτηλα γραμμένα στην ιστορία 
ως ένα από τα κορυφαία στην ιστορία του 
θεσμού. Το σασπένς, η κόντρα των αιωνίων 
αντιπάλων, οι ανατροπές, τα πέναλτι, αλλά και 
ο ήρωας της βραδιάς με την καριέρα μοιρα-
σμένη ανάμεσα στους δύο αντιπάλους. Είναι 
φυσικά ο τελικός του Νίκου Σαργκάνη. Σε ό,τι 
μας αφορά εδώ ωστόσο και σίγουρα πολύ λι-
γότεροι θα θυμούνται ή θα έχουν καν υπόψη 
τους, ένα βήμα πριν τον τελικό ο Παναθηναϊ-
κός είχε χρειαστεί να αντιμετωπίσει την ΑΕΛ. 
Αφού πέρασε τα εμπόδια της Χαλκίδας, της 
Καβάλας, του Πανσερραϊκού, του ΠΑΣ Γιάν-
νινα και του Ηρόδοτου, το «τριφύλλι» έπεσε 
πάνω στην ομάδα που έμελλε δυο μήνες αρ-
γότερα να στεφθεί πρωταθλήτρια Ελλάδας 
στην κορυφαία στιγμή του επαρχιακού αθλη-
τισμού στη χώρα μας. Η αποστολή δύσκολη. 
Και μετά το 1-0 (67’ Σαραβάκος) του πρώτου 
αγώνα στο ΟΑΚΑ, τα πράγματα στο Αλκαζάρ 
ήταν ανοιχτά απέναντι σε όλα τα ενδεχόμενα. 
Όταν μάλιστα ο Αλεξούλης άνοιξε το σκορ 
στο 7’ τα πράγματα δυσκόλεψαν. Η απάντηση 
του «τριφυλλιού» ωστόσο ήταν καταιγιστική. 
Το γκολ του «μικρού» στο 45’ έκοψε τα πόδια 
των γηπεδούχων, ενώ ο ίδιος ο Σαραβάκος 
(81’) και ο Ρότσα (89’) έγραψαν το τελικό 1-3 
που σήμανε την πρόκριση.
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Αποτυχία στο «Πανθεσσαλικό» 
Η σεζόν 2006-07 ήταν γενικά αποτυχημένη για 
τον Παναθηναϊκό καθώς είχε ουσιαστικά μείνει 
εκτός διεκδίκησης τίτλου πολύ νωρίς, οι ανατα-
ράξεις στις σχέσεις οπαδών διοίκησης φούντω-
ναν και το μοναδικό «φωτεινό» σημείο της χρο-
νιάς ήταν η ανάδειξη του Σωτήρη Νίνη που από 
το πουθενά έγινε το αντικείμενο συζήτησης ολό-
κληρου του ελληνικού ποδοσφαίρου. Υπό αυτές 
τις συνθήκες η ευκαιρία για τη διεκδίκηση του 
τίτλου του Κυπέλλου έμοιαζε με σανίδα σωτηρί-
ας για την ομάδα. Απέκλεισε τον Θρασύβουλο 

στον πρώτο γύρο για να αποφύγει την έκπληξη 
στα πέναλτι απέναντι στην Καλαμαριά στον δεύ-
τερο. Στον προημιτελικό χρειάστηκε παράταση 
για να αποκλείσει τον ΠΑΟΚ, ενώ στον ημιτελικό 
προσπέρασε την Ξάνθη χάρη σε ένα γκολ του 
Τζιόλη εκτός έδρας για να φτάσει στον τελικό 
όπου τον περίμενε η ΑΕΛ. Το τελικό 2-1 υπήρξε 
τεράστια απογοήτευση για την ομάδα  που έφυ-
γε με σκυμμένο το κεφάλι από το Στάδιο του Βό-
λου, ενώ σίγουρα η χαμένη ευκαιρία του Μάντζι-
ου προ κενής εστίας στις καθυστερήσεις έχει 
μείνει χαραγμένη στη μνήμη των περισσότερων.

Περίοδος Ημ/νία Φάση Αγώνας Σκορ Σκόρερς

1981-82 19.6.1982 Τελικός ΠΑΟ-ΑΕΛ 1-0 49’ Χαραλαμπίδης

1983-84 6.6.1984 Τελικός ΠΑΟ-ΑΕΛ 2-0
18’ Δημόπουλος Θ., 39’ 

Αντωνίου

1987-88
30.3.1988 Ημιτελικός ΠΑΟ-ΑΕΛ 1-0 67’ Σαραβάκος

20.4.1988 Ημιτελικός ΑΕΛ-ΠΑΟ 1-3
7’ Αλεξούλης/ 45’, 81’ 
Σαραβάκος, 89’ Ρότσα

2000-01
19.8.2000 Προκρ/κά ΑΕΛ-ΠΑΟ 0-2 30’ Κόλα, 60’ Σιπνιέφσκι

5.10.2000 Προκρ/κά ΠΑΟ-ΑΕΛ 3-1
38’, 56’ Βλάοβιτς, 40’ 
Σιπνιέφσκι/ 51’ Τέας

2006-07 5.5.2007 Τελικός ΑΕΛ-ΠΑΟ 2-1
3’ Κόσλεϊ, 82’ Αντσουέ/ 

43’ Παπαδόπουλος
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«Υπάρχει από πλευράς όλων δίψα και όρεξη. Δίψα για δουλειά και 
όρεξη για διακρίσεις. Οπου υπάρχουν αυτά τα δύο συστατικά τα 
πράγματα σίγουρα θα βελτιώνονται».

Δημήτρης Κολοβέτσιος

Οι συνδετικοί κρίκοι σε επίπεδο προσώπων 
ανάμεσα στις δύο ομάδες που θα παραταχθούν 
σε λίγες ώρες στη Λεωφόρο για να ξεκινήσουν 
την πορεία τους στο Κύπελλο Ελλάδας αποτελούν 
κλασική επιλογή για συνεντεύξεις σε εκδόσεις 
σαν αυτή εδώ θεματικές και εξειδικευμένες πάνω 
σε έναν συγκεκριμένο αγώνα. Από πλευράς 
Παναθηναϊκού αυτός ο συνδετικός κρίκος δεν 
θα μπορούσε να είναι άλλος από τον Δημήτρη 
Κολοβέτσιο, ποδοσφαιριστή που ξεκίνησε από 
τη θεσσαλική ομάδα την καριέρα του και σήμερα 
φορά τα «πράσινα». 

Η ομάδα δεν ξεκίνησε όπως θα ήθελε τις 
αγωνιστικές σας υποχρεώσεις. Τι πιστεύεις ότι 
έπαιξε μεγαλύτερο ρόλο σε αυτό;
«Πιστεύω πως η πιο καθοριστική παράμετρος 
ήταν οι προσθήκες και οι αφαιρέσεις που έγιναν 
την τελευταία στιγμή στο ρόστερ της ομάδας. 
Ηρθαν πολλά καινούργια παιδιά στο τέλος, παίκτες 
σημαντικοί για το πλάνο της ομάδας και τον τρόπο 
που αγωνίζεται και είναι λογικό να χρειάζονται 
χρόνο προσαρμογής. Παράλληλα αποχώρησε ο 
Ζέκα που ήταν πολύ καθοριστικός παίκτης για την 
ομάδα και αυτή η αλλαγή ήταν επίσης σημαντική. 
Ταυτόχρονα, προφανώς και η εικόνα που βγάλαμε 
στο γήπεδο οι υπόλοιποι μεμονωμένα και σαν ομάδα 
δεν ήταν αυτή που έπρεπε. Μετά τη νίκη επί του 
Απόλλωνα πιστεύω ότι σταδιακά θα βελτιωθούμε».

Από τη δουλειά που βλέπεις καθημερινά στις 
προπονήσεις πιστεύεις πως δικαιολογείται το να 
περιμένουμε βελτίωση άμεσα;
«Το πιστεύω πάρα πολύ. Υπάρχει από πλευράς 
όλων δίψα και όρεξη. Δίψα για δουλειά και όρεξη 
για διακρίσεις. Οπου υπάρχουν αυτά τα δύο 
συστατικά τα πράγματα σίγουρα θα βελτιώνονται. 
Πιστεύω πως θα πάμε πολύ καλά στη συνέχεια. Η 
δουλειά που κάνουμε με τον προπονητή είναι στη 
σωστή κατεύθυνση και πιστεύω πως γρήγορα θα 
φανούν τα αποτελέσματα».

Αυτό που καλείται λοιπόν η ομάδα να πετύχει 
είναι να βρει την ισορροπία ανάμεσα στη 
σταδιακή βελτίωση και την ανάγκη για 
αποτελέσματα. Μπορούμε να τα καταφέρουμε;
«Σαφώς και μπορούμε. Ηταν πολύ σημαντική για 
εμάς η νίκη που πετύχαμε απέναντι στον Απόλλωνα 

την Κυριακή. Κυρίως από ψυχολογική πλευρά. Σαν 
ομάδα χρειάζεσαι μερικές φορές ένα αποτέλεσμα 
για να πάρεις ώθηση και να πεις με τον τρόπο 
σου ότι “είμαστε εδώ”. Αλλωστε όταν είσαι σε μια 
μεγάλη ομάδα όπως ο Παναθηναϊκός οφείλεις να 
μπορείς να βρίσκεις αυτήν την ισορροπία γιατί τα 
αποτελέσματα είναι πάντοτε ζητούμενο και δεν 
γίνεται διαφορετικά. Το πιστεύουμε όλοι στην 
ομάδα και μπορούμε να το καταφέρουμε».

Η φημολογία γύρω από πιθανές διοικητικές 
εξελίξεις ή αλλαγές σας επηρεάζει;
«Σίγουρα διαβάζουμε και παρακολουθούμε 
διάφορα που γράφονται και λέγονται, αλλά δεν 
πιστεύω ότι επηρεαζόμαστε σε μεγάλο βαθμό. 
Σίγουρα πάντως δεν είναι κάτι που μπορεί να 
επηρεάσει την εικόνα της ομάδας στο γήπεδο. Η 
δική μας δουλειά είναι να βγάζουμε στο γήπεδο 
τον καλύτερο εαυτό μας, αυτό είναι κάτι το οποίο 
μπορούμε εμείς να επηρεάσουμε». 

Την ΑΕΛ την έχεις δει; Ποια είναι η άποψή σου;
«Είδα τον τελευταίο της αγώνα με τον Ατρόμητο. 
Είναι μια ομάδα με πάρα πολλές αλλαγές σε 
πρόσωπα, πολλούς καινούργιους παίκτες 
και καινούργιο προπονητή. Οπωσδήποτε θα 
χρειαστούν χρόνο για να δέσουν σαν ομάδα. 
Παρόλα αυτά παραμένει μια σφικτή ομάδα και 
σίγουρα ένας υπολογίσιμος αντίπαλος και πρέπει 
εμείς να είμαστε όπως πρέπει στο γήπεδο για να 
πετύχουμε τους στόχους μας».

Τα παιχνίδια του Κυπέλλου τα αντιμετωπίζετε 
διαφορετικά από τα αντίστοιχα του 
Πρωταθλήματος;
«Όχι, δεν τα αντιμετωπίζουμε διαφορετικά. Είναι 
παιχνίδια που μας ενδιαφέρουν πάρα πολύ. Ο 
θεσμός του Κυπέλλου είναι κάτι που κάθε ομάδα 
θεωρεί ότι έχει την ευκαιρία να διεκδικήσει 
πράγματα και όλοι του δίνουν σημασία. Για εμάς το 
Κύπελλο αποτελεί βασικό στόχο απόν την αρχή, το 
ξέρουμε, θα το διεκδικήσουμε και πρέπει να είμαστε 
απόλυτα πειθαρχημένοι μέσα στον αγωνιστικό 
χώρο προκειμένου να πετύχουμε το στόχο μας και 
να ξεκινήσουμε με νίκη την φετινή μας πορεία στη 
διοργάνωση».

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΠΑΕ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Βασικόςστόχος 
για εμάς το 
Κύπελλο
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΝΤΙΠΑΛΟΥΠΑΕ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Η 
17η Μαΐου του 1964 
αναφέρεται ως η 
ακριβής ημερομηνία 
ίδρυσής της, καθώς 
τότε - μετά από ένα 

μπαράζ συσκέψεων και συζητή-
σεων - πραγματοποιήθηκε στο 
Δημοτικό Ωδείο Λάρισας η τελευ-
ταία και καταλυτική συνέλευση 
των σωματείων του νομού, στην 
οποία αποφασίσθηκε η συγχώ-
νευση του Λαρισαϊκού, του Ηρα-
κλή, του Άρη και του Τοξότη. Εί-
ναι αναμφίβολα η πιο πετυχημένη 
ελληνική ομάδα της περιφέρειας 
μετρώντας ένα Πρωτάθλημα Ελ-
λάδας, δύο Κύπελλα, τέσσερις 
τελικούς και πολλές σημαντικές 
επιτυχίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Μάλιστα, με την είσοδο στην δε-
καετία του ’70, την εμφάνιση στο 
διοικητικό προσκήνιο της οικογέ-
νειας Καντώνια και την αλλαγή 
φρουράς στο έμψυχο υλικό,  με 
τον ερχομό κάποιων έμπειρων 
μη Λαρισαίων παικτών όπως ο 
Σημαντήρης κι αργότερα ο Κυ-
ζίρογλου, ο Χαριτίδης ή ο Νικη-

φοράκης, που πλαισίωσαν το τα-
λέντο του Λάκη Παγκαρλιώτα και 
της παρέας του, η ΑΕΛ άρχισε 
σταδιακά να πρωταγωνιστεί στη 
Β΄ Εθνική στην οποία αγωνιζόταν 
από την ίδρυσή της. Στις 23 Ιου-
νίου του 1973 σ’ ένα κατάμεστο 
Αλκαζάρ η ΑΕΛ κερδίζει με χαρα-
κτηριστική ευκολία την Καλλιθέα 
με 3-0 και σφραγίζει και τυπικά 
την άνοδό της στην Α’ Εθνική 
κατηγορία τερματίζοντας πρώτη. 
Τη σεζόν 1973-74 η Λάρισα κάνει 
την πρώτη της συμμετοχή στην Α΄ 
Εθνική κατακτώντας την 9η θέση. 
Την επόμενη σεζόν ωστόσο υπο-
βιβάστηκε και το 1975 βρέθηκε 
ξανά στη Β΄ Εθνική. 

Η στροφή ωστόσο στην ανάδειξη 
ταλέντων και στο «παιδομάζω-
μα» από τις γύρω περιοχές αρ-
χίζει σταδιακά να αποδίδει καρ-
πούς. Η ΑΕΛ κερδίζει την άνοδό 
της ξανά το 1978 και η δεκαετία 
που ακολουθεί αποτελεί την πιο 
χρυσή σελίδα στην ιστορία της. 
Φτάνει στον τελικό Κυπέλλου του 
1982 (νικητής ο Παναθηναϊκός με 

Η «Βυσσινί Θύελλα»

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΝΤΙΠΑΛΟΥ ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017

ΠΑΕ ΑΕΛ 

Ίδρυση: 1964
Χρώματα:  Βυσσινί - Λευκό

Γήπεδο:  AEL FC ARENA 
  Διεύθυνση: Κύπρου 72    
Τηλέφωνο:  2410 259001 

Website: www.aelfc.gr
Πρόεδρος: Ανδρέας Λιόντος

Αντιπρόεδρος Α΄: Ηλίας 
Παλαιοχωρλίδης

Αντιπρόεδρος Β΄: Ζήσης 
Ντελόπουλος

Αντιπρόεδρος Γ΄: Νίκος Σόφης
Αντιπρόεδρος Δ΄ & Διευθύνων 
Σύμβουλος: Σωτήρης Μάρκου

1-0), κερδίζει την έξοδό της στην Ευρώπη για 
πρώτη φορά το 1983, ενώ το 1984 φτάνει σε 
δεύτερο τελικό Κυπέλλου και πάλι απέναντι 
στον Παναθηναϊκό και πάλι με τους «πράσι-
νους» νικητές. Το 1984-85 φτάνει στους «8» 
του Κυπέλλου Κυπελλούχων ενώ κατακτά και 
τον πρώτο της τίτλο νικώντας τον ΠΑΟΚ στον 
τελικό του Κυπέλλου με 4-1. Το 1988 η πορεία 
αυτής της ομάδας φτάνει στο απόγειό της 
με την κατάκτηση του πρωταθλήματος, του 
πρώτου και μοναδικού από ομάδα μακριά από 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Από τότε άρχισε στα-
διακά η παρακμή που ολοκληρώθηκε με τον 
υποβιβασμό του 1996 που έκλεισε τον κύκλο 
εκείνης της ξεχωριστής ομάδας. 

Ακολούθησαν τα «πέτρινα» χρόνια κατά τη δι-
άρκεια των οποίων η «βυσσινί θύελλα» φλέρ-

ταρε ακόμα και με τη Β΄ Εθνική, πριν ξεκινήσει 
εκ νέου μια ανοδική προσπάθεια το 2004. Τη 
σεζόν 2005-06 επιστρέφει πανηγυρικά στη με-
γάλη κατηγορία, κι ένα χρόνο αργότερα, το 
2007 κατακτά το δεύτερο Κύπελλο της ιστο-
ρίας της στην τρίτη της προσπάθεια απέναντι 
στον Παναθηναϊκό, του οποίου επικρατεί με 
2-1. Φτάνει στους ομίλους του Europa League 
την επόμενη χρονιά, ενώ το 2009 τερματί-
ζει 5η και συμμετέχει στα playoffs μέσω των 
οποίων κερδίζει ξανά ευρωπαϊκό εισιτήριο. Ο 
νέος κύκλος κλείνει παράδοξα τη σεζόν που 
εγκαινιάστηκε το νέο γήπεδο της ομάδας, η 
AEL FC Arena το 2010-11 με υποβιβασμό της 
ομάδας, η οποία έφτασε μέχρι και τη Γ΄ Εθνική 
πριν επιστέψει πέρσι στα… σαλόνια.
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ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ
Ματάισεν Τζάκι ΒΕΛ 20.07.1963

ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΕΣ
1. Μπόζοβιτς Μλάντεν ΜΑΥ 01.08.1984
25. Θεοδωρόπουλος Κώστας ΕΛΛ 27.03.1990
99. Σαφαρίκας Αλέξανδρος ΕΛΛ 26.08.1999

ΜΕΣΟΙ
6. Λαγός Τάσος ΕΛΛ 12.04.1992
11. Ντέλετιτς Μίλος ΣΕΡ 14.10.1993
19. Μακρής Κωνσταντίνος ΕΛΛ 04.12.1998
20. Αγκάνοβιτς Αντνάν ΚΡΟ 03.10.1987
21. Μασούρας Γιάννης ΕΛΛ 24.08.1996
23. Κόντορ Οούσου-Ανσα ΕΛΛ 24.08.1993
30. Μπάμπιτς Σίνισα ΣΕΡ 13.02.1991
64. Αντονι Φατιόν ΑΛΒ 19.06.1991
71. Δερμιτζάκης Ανδρέας ΕΛΛ 16.12.1998
85. Λεοζίνιο Σάλες ΒΡΑ 12.12.1985

5. Κούσας Γιώργος ΕΛΛ 12.06.1982
14. Γκόλιας Νίκος ΕΛΛ 29.07.1993
16. Ζίζιτς Νίκολα ΚΡΟ 23.01.1988
17. Γουάλας Φερνάντο ΒΡΑ 29.10.1986
24. Καρατάσιος Αγγελος ΕΛΛ 22.06.1997
26. Φάρκας Πάβολ ΤΣΧ 27.03.1985
27. Γιοβάνοβιτς Μάρκο ΣΕΡ 26.03.1988
33. Γεωργακόπουλος Κων/νος ΕΛΛ 15.02.1999

ΑΜΥΝΤΙΚΟΙ

ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΙ
2. Ναβάρο Τσίμο ΙΣΠ 12.09.1988
9. Περόνε Εμάνουελ ΙΤΑ 14.06.1983
10. Ναζλίδης Θωμάς ΕΛΛ 23.10.1987
12. Κριζμάν Σάντι ΚΡΟ 17.08.1989
18. Ρέντζας Βασίλης ΕΛΛ 16.04.1992
22. Κρητικός Αναστάσιος ΕΛΛ 25.01.1995
32. Γιαννιτσάνης Νίκος ΕΛΛ 16.02.1994

ΟΝΟΜΑ ΧΩΡΑ ΗΜ. ΓΕΝ. ΟΝΟΜΑ ΧΩΡΑ ΗΜ. ΓΕΝ.
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a�Γνωρίζετε ότι: Οι καταληκτικές δηλώσεις του Ματάισεν στη συνέντευξη Τύπου που ακολούθησε τον αγώνα με 
τον Ατρόμητο ήταν οι ακόλουθες: «Προσπαθώ κάθε στιγμή να βρω προβλήματα και λύσεις, αλλά δεν είναι τόσο 
απλό. Το πιο σημαντικό είναι πως ξέρω και νιώθω ότι οι παίκτες είναι έτοιμοι μαζί μου να βρούμε τις λύσεις. 
Αυτό θα είναι ένα από τα μεγαλύτερα προσόντα της ομάδας».

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΝΤΙΠΑΛΟΥ ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017

�a�Σε τι κατάσταση βρίσκεται: Από νωρίς στα… βάσανα οι «βυσσινοί» που δεν έχουν γνωρίσει ακόμα 
τη χαρά της νίκης. Εκτός έδρας έχουν πρακτικά καταρρεύσει τόσο απέναντι σε ΑΕΚ όσο και απέναντι σε 
ΟΣΦΠ (4 γκολ παθητικό σε κάθε μια από τις δύο «εξορμήσεις») ενώ στην έδρα τους οι δύο ισοπαλίες 
με Αστέρα και Ατρόμητο μοιάζουν μάλλον κολακευτικές με βάση την εικόνα των αντίστοιχων αγώνων. Η 
μέχρι τώρα εικόνα λέει πως δύσκολα η ΑΕΛ θα αποφύγει το θρίλερ της παραμονής.

a�Ποιον να προσέξετε: Μπορεί να αλλάζουν πολλά στην ομάδα, φαίνεται όμως ότι ο Θωμάς Ναζλίδης θα 
αποτελέσει και φέτος τη σταθερά γύρω από την οποία θα κινηθεί κάθε επιθετική προσπάθεια της ομάδας. 
Οι προσθήκες των Περόνε και Λεοζίνιο έχουν τις προδιαγραφές για να τον βοηθήσουν, ωστόσο ήδη το 
μοναδικό γκολ της ομάδας μέχρι τώρα το έχει πετύχει ο Ναζλίδης και σίγουρα θα αποτελέσει τη βασική 
ελπίδα για ανάκαμψη της ομάδας του.

�aΣτην άκρη του πάγκου: Ο πρώτος που πλήρωσε αυτό το μάλλον άσχημο ξεκίνημα ήταν – ως είθισται 
άλλωστε – ο προπονητής της ομάδας. Ο Πάους αποτελεί παρελθόν και στη θέση του έκανε «ντεμπούτο» πριν 
από λίγες μέρες στον αγώνα με τον Ατρόμητο ο Τζάκι Ματάισεν. Ο Βέλγος ξεκίνησε την καριέρα του στους 
πάγκους το 2001 και μετά από 12 χρόνια στην πατρίδα του με αποκορύφωμα τη διετία 2007-09 στον πάγκο της 
Μπριζ ήρθε στην Ελλάδα για λογαριασμό του Φωστήρα. Επέστρεψε στο Βέλγιο για τις Λέοβεν και Βέστερλο και 
λίγες μέρες πριν ανέλαβε την ΑΕΛ.
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ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΣΤΑΪΚΟΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 08/02/1996 •  Ύψος: 1,78μ.  
Τόπος Γεν.: ΔΡΑΜΑ

34

ΝΙΚΛΑΣ ΧΟΥΛΤ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 13/02/1990 •  Ύψος: 1,73μ.  
Τόπος Γεν.: ΒΑΡΝΑΜΟ

23
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ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΔΙΟΥΔΗΣ

ΤΕΡΜΑΤΟΦYΛΑΚΑΣ

Hμ. Γέν.: 03/02/1993 •  Ύψος: 1.89 μ. 
Τόπος Γεν.: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

1

ΜΑΤΙΑΣ ΓΙΟΧΑΝΣΟΝ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 16/02/1992 •  Ύψος: 1,71 μ.  
Τόπος Γεν.: ΓΙΟΝΚΟΠΙΝΓΚ

2

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΗΣ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 10/02/1991 •  Ύψος: 1.89 μ. 
Τόπος Γεν.: ΑΘΗΝΑ

4

ΝΟΥΝΟ ΡΕΪΣ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 31/01/1991 •  Ύψος: 1.82 μ.  
Τόπος Γεν.: ΜΟΥΡΤΕΝ

5

ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΩΝΗΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 09/10/1994 •  Ύψος: 1,85 μ.  
Τόπος Γεν.: ΑΘΗΝΑ

6

ΟΜΡΙ ΑΛΤΜΑΝ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 23/03/1994 •  Ύψος: 1.81 μ.  
Τόπος Γεν.: ΡΑΜΑΤ ΓΚΑΝ

7

ΓΚΙΓΕΡΜΟ ΜΟΛΙΝΣ

ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 26/09/1988 •  Ύψος: 1.82 μ.  
Τόπος Γεν.: ΜΟΝΤΕΒΙΔΕΟ 

8

ΑΝΤΡΕΣ ΤΣΑΒΕΣ

ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 21/03/1991 •  Ύψος: 1,85 μ. 
Τόπος Γεν.: ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ

9

ΑΝΤΟΝΙ ΜΟΥΝΙΕ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 27/09/1987 •  Ύψος: 1,74 μ. 
Τόπος Γεν.: ΟΜΠΕΝΑ

10

ΡΟΜΠΙΝ ΛΟΥΝΤ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 17/04/1993 •  Ύψος: 1,79 μ.  
Τόπος Γεν.: ΕΛΣΙΝΚΙ 

17

ΤΑΣΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 01/01/1990 •  Ύψος: 1,91 μ.  
Τόπος Γεν.: ΧΑΛΚΙΔΑ

15

ΛΟΥΤΣΙΑΝΟ ΝΕΒΕΣ

ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 18/05/1993 •  Ύψος: 1,78 μ.  
Τόπος Γεν.: ΑΝΑΠΟΛΙΣ

18

ΛΟΥΚΑΣ ΒΙΓΙΑΦΑΝΙΕΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 04/10/1991 •  Ύψος: 1,71 μ.  
Τόπος Γεν.: ΚΟΜΟΝΤΟΡΟ

19

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΜΠΕΛΗΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 02/11/1993 •  Ύψος: 1,81μ.  
Τόπος Γεν.: ΤΡΙΠΟΛΗ

21

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΛΟΒΕΤΣΙΟΣ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 16/10/1991 •  Ύψος: 1,83μ.  
Τόπος Γεν.: ΛΑΡΙΣΑ

26

ΡΟΝΤΡΙΓΚΟ ΜΟΛΕΝΤΟ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 27/10/1987 •  Ύψος: 1,88μ.  
Τόπος Γεν.: ΡΙΟ ΝΤΕ ΤΖΑΝΕΪΡΟ

31

ΓΙΑΚΟΥΜΠΑ ΣΙΛΑ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 27/10/1987 •  Ύψος: 1,88μ.  
Τόπος Γεν.: ΕΤΑΜ

29

ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΤΣΑΡΗΣ

ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑΣ

Hμ. Γέν.: 25/07/1996 •  Ύψος: 1,85μ.  
Τόπος Γεν.: ΑΘΗΝΑ

27

ΟΣΚΑΡ ΧΙΛΙΕΜΑΡΚ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 28/06/1992 •  Ύψος: 1,84 μ.  
Τόπος Γεν.: ΓΚΙΣΛΑΒΕΝΤ 

14

ΜΠΡΑΪΑΝ ΚΑΜΠΕΣΑΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 20/07/1997 •  Ύψος: 1,82 μ. 
Τόπος Γεν.: ΚΟΥΕΒΕΔΟ

11

WHO IS WHOΠΑΕ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

ΦΑΝΗΣ ΤΖΑΝΔΑΡΗΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 13/06/1993 •  Ύψος: 1,82μ.  
Τόπος Γεν.: ΘΕΣΣΑΛΟΝIΚΉ

22

ΕΜAΝΟΥΕΛ ΙΝΣΟYΑ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 10/04/1991 •  Ύψος: 1,82 μ.  
Τόπος Γεν.: ΚΑΠΙΤΑΛ ΦΕΔΕΡΑΛ

3
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ΣΩΤΗΡΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΠΙΣΠΑΣ
ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 08/01/1998 •  Ύψος: 1,77 μ.  
Τόπος Γεν.: ΑΘΗΝΑ

49

ΟΥΣΜΑΝ ΚΟΥΛΙΜΠΑΛΙ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 09/06/1989 •  Ύψος: 1,83μ.  
Τόπος Γεν.: ΠΑΡΙΣΙ

78

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΒΛΑΧΟΔΗΜΟΣ

ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑΣ

Hμ. Γέν.: 26/04/1994 •  Ύψος: 1,91μ.  
Τόπος Γεν.: ΣΤΟΥΤΓΚΑΡΔΗ

99

ΧΡΙΣΤOΦΟΡΟΣ ΚOΛΑ

ΒΟΗΘΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ

ΒΟΗΘΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ

ΜΑΡIΝΟΣ ΟΥΖΟΥΝIΔΗΣ

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 12/05/1998 •  Ύψος: 1,85μ.  
Τόπος Γεν.: ΑΘΗΝΑ

41

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΖΟΥΚΗΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 27/03/1998 •  Ύψος: 1,72 μ.  
Τόπος Γεν.: ΠΡΕΒΕΖΑ

46

ΝIΚΟΣ ΓΙAΓΚΟΥ

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚHΣ 
ΚΑΤAΣΤΑΣΗΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΓΑΝΙΑΣ

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 
ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ
ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΣ

Hμ. Γέν.: 24/10/2000 •  Ύψος: 1,75μ.   
Τόπος Γεν.: ΛΕΥΚΤΡΑ

40

ΤΑΣΟΣ ΧΑΤΖΗΓΙΟΒΑΝΗΣ

ΜΕΣΟΣ

Hμ. Γέν.: 31/05/1997 •  Ύψος: 1,75μ.  
Τόπος Γεν.: ΛΕΣΒΟΣ

39
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